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Θέμα: Άμεση ανάγκη ίδρυσης νέας σχολικής μονάδας Ειδικής Αγωγής στην 
Κοζάνη 

Η Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Π.Σ. Π.Ε. Κοζάνης κ. Καλλιόπη Βέττα καταθέτει ως αναφορά, το 
υπόμνημα των εκπαιδευτικών και του προσωπικού του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου 
Κοζάνης μεταφέροντας την έντονη ανησυχία τους αναφορικά με τις συνθήκες λειτουργίας 
της σχολικής μονάδας καθώς και την αναγκαιότητα ίδρυσης νέας σχολικής μονάδας 
Ειδικής Αγωγής στην Κοζάνη. Επί οκτώ (8) συναπτά έτη, μαθητές με αναπηρία και 
εκπαιδευτικοί λειτουργούν καθημερινά σε περιβάλλον με σημαντική βιομηχανική 
επιβάρυνση (παρά το γεγονός ότι υπήρχε δέσμευση για προσωρινή, εξάμηνη 
μετεγκατάσταση), χωρίς να διασφαλίζονται επαρκώς οι όροι υγείας και ασφάλειάς τους, 
μια και το υφιστάμενο σχολείο στεγάζεται σε περιοχή με επιβαρυμένο κλίμα. Το 
αποτέλεσμα είναι ότι μαθητές με αναπηρία και εκπαιδευτικοί, εκτίθενται σε επιβαρυμένη 
ατμόσφαιρα με αιωρούμενα σωματίδια, οσμές καύσης και βιομηχανικής δραστηριότητας 
και περιβάλλον ακατάλληλο για ευάλωτες ομάδες πληθυσμού.  

Ως εκ τούτου, είναι κυρίαρχο αίτημα η άμεση δρομολόγηση της ίδρυσης και κατασκευής 
νέας, σύγχρονης σχολικής μονάδας Ειδικής Αγωγής στην Κοζάνη, σε ασφαλή και 
υγειονομικά κατάλληλη περιοχή, που θα διασφαλίζει την υγεία και την ασφάλεια μαθητών 
και προσωπικού θα πληροί σύγχρονες προδιαγραφές προσβασιμότητας και θα προάγει 
την κοινωνικοποίηση και την ένταξη των μαθητών. Επιπρόσθετα, μέχρι την υλοποίηση 
του ανωτέρω αιτήματος, τίθενται επιμέρους αιτήματα, οικονομικής, εργασιακής και 
υγειονομικής φύσης, τα οποία πρέπει να ληφθούν σοβαρά υπόψιν των αρμόδιων 
Υπουργείων καθώς η εκπαίδευση και η υγεία των παιδιών δεν μπορούν να τελούν υπό 
διαπραγμάτευση. 

Παρακαλούμε για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες καθώς και να μας 
ενημερώσετε σχετικά. Επισυνάπτεται το υπόμνημα των εκπαιδευτικών και του 
προσωπικού του Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Κοζάνης.  

Αθήνα, 27 Μαρτίου 2026 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 
Βέττα Καλλιόπη 
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ΘΕΜΑ: Άμεση ανάγκη ίδρυσης νέας σχολικής μονάδας Ειδικής Αγωγής σε ασφαλές 

περιβάλλον – Συνθήκες έκθεσης μαθητών και προσωπικού σε επιβαρυμένο περιβάλλον 

 

 

 

Επί οκτώ έτη, μαθητές με αναπηρία καΙ εκπαΙδευτΙκοί λεΙτουργούν καθημερΙΝά 

σε περΙβάλλον βΙΟμηχανΙκής επΙβάρυνσης, χωρίς επαρκή δΙασφάλΙση της υγείας 

καΙ της ασφάλεΙάς τους.  



Η σχολική μας μονάδα Ειδικής Αγωγής λειτουργεί τα τελευταία οκτώ (8) έτη σε χώρο 

που βρίσκεται σε απόσταση περίπου τριών (3) χιλιομέτρων από εγκαταστάσεις 

παραγωγής ενέργειας από λιγνίτη. 

Η εγκατάσταση της σχολικής μονάδας στον συγκεκριμένο χώρο δεν αποτέλεσε 

επιλογή των εκπαιδευτικών ή της σχολικής κοινότητας. Αντιθέτως, η μεταφορά 

πραγματοποιήθηκε με απόφαση της διοίκησης για προσωρινή μετεγκατάσταση 

διάρκειας έξι (6) μηνών, με σκοπό την ανακαίνιση του αρχικού σχολικού κτιρίου. 

 

Ωστόσο, η επιστροφή στην αρχική έδρα δεν πραγματοποιήθηκε ποτέ, με αποτέλεσμα η 

προσωρινή αυτή λύση να μετατραπεί σε πολυετή παραμονή οκτώ (8) ετών σε 

περιβάλλον με αυξημένη περιβαλλοντική επιβάρυνση. 

Καθίσταται, επομένως, σαφές ότι η παρουσία της σχολικής μονάδας στον συγκεκριμένο 

χώρο είναι αποτέλεσμα υπηρεσιακής απόφασης και όχι συνειδητής επιλογής των 

εργαζομένων, γεγονός που ενισχύει την ανάγκη ανάληψης ευθύνης και λήψης άμεσων 

μέτρων από την Πολιτεία. 

 

Ιδιαίτερη σημασία αποκτά το γεγονός ότι, σύμφωνα με πρόσφατες ανακοινώσεις της 

Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, ενισχύεται το δίκτυο παρακολούθησης της 

ατμοσφαιρικής ρύπανσης με την εγκατάσταση νέων σταθμών μέτρησης και με στόχο 

την προστασία της δημόσιας υγείας και την ενημέρωση των πολιτών σε πραγματικό 

χρόνο. 

 

Η εξέλιξη αυτή κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση. Ωστόσο, αναδεικνύει ακόμη πιο 

έντονα την αντίφαση που βιώνει η σχολική μας κοινότητα, καθώς μέχρι σήμερα δεν έχει 

υπάρξει καμία συστηματική, στοχευμένη και διαφανής παρακολούθηση της 

ποιότητας του αέρα στον χώρο όπου φοιτούν καθημερινά μαθητές με αναπηρία. 

 

 

 

Καθημερινά, μαθητές με αναπηρία και εκπαιδευτικοί εκτίθενται σε συνθήκες που 

περιλαμβάνουν: 

 

· επιβαρυμένη ατμόσφαιρα και αιωρούμενα σωματίδια, 

 



· οσμές καύσης και βιομηχανικής δραστηριότητας, 

 

· περιβάλλον ακατάλληλο για ευάλωτους πληθυσμούς. 

 

Η μακροχρόνια έκθεση σε ρύπους όπως τα αιωρούμενα σωματίδια (PM₂.₅, PM₁₀) και 

τα οξείδια του αζώτου (ΝΟ₂)   έχει συνδεθεί διεθνώς με αναπνευστικά προβλήματα και 

επιπτώσεις στη συνολική υγεία, γεγονός που καθιστά την προστασία των μαθητών 

επιτακτική ανάγκη και όχι ζήτημα διακριτικής ευχέρειας. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι: 

 

· δεν υπάρχει άμεση πρόσβαση σε υγειονομικές δομές (απόσταση περίπου 30 

χλμ), 

 

· δεν έχει υπάρξει συστηματικός έλεγχος ή ενημέρωση για την ποιότητα του αέρα, 

 

· δεν έχουν ληφθεί επαρκή μέτρα προστασίας για μαθητές και προσωπικό, 

 

· δεν έχει προβλεφθεί καμία ειδική μέριμνα για τη μακροχρόνια έκθεση σε 

επιβαρυντικές συνθήκες. 

 

Η παραπάνω κατάσταση εγείρει σοβαρά ζητήματα προστασίας της υγείας, της 

ασφάλειας και της αξιοπρεπούς εκπαίδευσης των μαθητών μας. 

ΚΥΡΙΑΡΧΟ ΑΙΤΗΜΑ 

Απαιτούμε την άμεση δρομολόγηση και υλοποίηση ίδρυσης και κατασκευής νέας, 

σύγχρονης σχολικής μονάδας Ειδικής Αγωγής στην Κοζάνη, σε ασφαλή και 

υγειονομικά κατάλληλη περιοχή, η οποία: 

· θα διασφαλίζει την υγεία και ασφάλεια μαθητών και προσωπικού, 

 

· θα πληροί σύγχρονες προδιαγραφές προσβασιμότητας και εκπαίδευσης, 

 

· θα επιτρέπει την ουσιαστική κοινωνικοποίηση και ένταξη των μαθητών στην 

τοπική κοινότητα. 

 

ΜΕΧΡΙ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΩΤΕΡΩ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ, ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ: 

 






